

绰号“黑豹”的葡萄牙传奇球星尤西比奥5日凌晨在首都里斯本家中因心跳骤停去世,享年71岁。
当日,尤西比奥的遗体被安放在本菲卡的光明球场,供民众向这位足球巨星表达最后的敬意。

再见! 永恒的“黑豹”

葡萄牙传奇球星尤西比奥去世 整个欧洲足坛都哭了 他是那个年代的C罗+梅西



C罗对前辈的评价“永远的尤西比奥”



尤西比奥与自己的画像合影



在1966年世界杯上大放异彩



尤西比奥荣膺1973年欧洲金靴奖(右为穆勒)



尤西比奥与菲戈、穆里尼奥

辉煌时刻 1966年世界杯 惊世逆转朝鲜成经典

尤西比奥1942年1月25日生于非洲莫桑比克,加入葡籍后成为葡萄牙历史上最著名的球星之一,以其在绿茵场上惊人的速度而被冠以“黑豹”的美誉。作为上世纪六七十年代葡萄牙足球的代表人物,尤西比奥为国家队出战64次打入41球。

1966年世界杯,尤西比奥带领葡萄牙队夺得季军,他本人凭借9个进球获得了该届最佳射手。在该届世界杯八强战中,面对当时表现出色的朝鲜,葡萄牙一度落后3球,

但尤西比奥凭借一己之力连进4球力挽狂澜,最终帮助葡萄牙5:3逆转晋级。这场比赛也是尤西比奥生涯中的最经典一战。

尤西比奥曾在本菲卡俱乐部效力长达15年,为球队带来了11个联赛冠军、5座国内杯赛冠军、2座欧洲冠军奖杯和3次欧冠亚军。本菲卡的光明球场入口处因此特地为他竖立了一座铜像。在此期间他个人也获得了1965年欧洲足球先生,两届欧洲金靴奖等荣誉。

传奇人生 世纪巨星老马、贝利后就是他

尤西比奥儿时家境贫穷,足球是他的最爱,为了踢球,尤西比奥经常逃学,在大街上光着脚和伙伴们踢球,而他们的“足球”,是用袜子包上旧报纸做成的。后来,尤西比奥和朋友们组成了一支业余球队,起名为“巴西人”。

尤西比奥的职业道路,在莫桑比克“Maxaquene”队起步,15岁时,曾被意大利尤文图斯看上。“15岁时,尤文图斯想要我,但母亲根本不予考虑。”18岁时,尤西比奥加盟本菲卡,一度引发争议,因为“Maxaquene”在葡萄牙的关联俱乐部是里斯本竞技,是本菲卡死敌,最终,本菲卡用假借名的方式蒙混过关,签下了尤西比奥。

尤西比奥的天赋惊人,百米跑11秒,身体强壮又灵活,右脚射门势不可挡,从1961年6月1日代表本菲卡首秀起,“黑豹”开始了自己的巨星之路。

如何评价尤西比奥在足坛历史上的地位?“历史最伟大之一”是毋庸置疑的。在“国际足球历史与统计协会”的评选中,尤西比奥在“20世纪最伟大球员”榜单上排名第九;在英国《世界足球》杂志“20世纪最伟大球员”评选中,“黑豹”排名第十。

在世纪之交,国际足联官方组织“最佳球员”评选,在官网投票中,马拉多纳以压倒优势夺冠,贝利位列第二,而排在第三的就是尤西比奥,这显现出了“黑豹”跨越时代的魅力。

群星哀悼 穆里尼奥:伟大不朽的王

近年来尤西比奥仍坚持出席各种体育活动,直到去年身体健康状况恶化中风住院。他昔日的队友安东尼奥·西蒙斯在得知他的死讯后表示,国家失去了一位超凡的标志,他也失去了一位朋友和兄弟。

葡萄牙足协称尤西比奥是“国王”、“永恒的象征”,这么说是合理的,一些葡萄牙球迷说在上世纪60-70年代,尤西比奥在足坛上的地位相当于现在的梅西+C罗。葡萄牙足协官方网站写道:“尤西比奥在上世纪60-70年代令整个足坛都震惊,他是葡萄牙国家队最伟大的象征,他永远留在葡萄牙人民的心中。”

葡萄牙足球当家球星C罗在个人

社交网络上贴出了和尤西比奥的合照,并写道:“安息吧,永恒的尤西比奥!”

切尔西葡萄牙籍主教练穆里尼奥表示,尤西比奥是伟大不朽的王,他的去世非常可惜。若现在他只有20岁或者30岁,也将会是一个更了不起的足球运动员。

葡萄牙足协、本菲卡俱乐部、莫桑比克前总统若阿金·希萨诺、葡萄牙足球名宿马里奥·科鲁纳也纷纷表示对尤西比奥去世的哀悼之情。

欧盟委员会主席巴罗佐、欧洲议会主席舒尔茨都对尤西比奥的去世表示了哀悼,他们称尤西比奥是“葡萄牙的英雄”、“欧洲和世界上最伟大的球员之一”。综合新华社等

李娜:今年再夺大满贯

李娜新的一年强势出击,上周六在WTA深圳公开赛单打决赛中,直落两盘击败队友彭帅,实现职业生涯的首次卫冕。李娜赛后直言不讳,称今年的目标是重夺大满贯冠军。

虽然下月即将年满32岁,不过李娜依然保持着很高的竞技水平。“我觉得最起码我的状态还是在往好的方向发展。现在距离澳网还有一个星期的调整时间,我会提前到墨尔本去,做好澳网备战。”李娜说。黄永顺

车王伤势重 消息满天飞

外媒前天引用舒马赫好友、因事故而瘫痪的前F1车手斯特雷夫的话说,舒马赫的私人医生告诉他,舒马赫已脱离危险。对此,舒马赫经纪人科姆昨天发表声明,批评这些不实报道:“舒马赫的病情依然危重,不过保持稳定。我们想强调,那些来自负责治疗医生和经纪人以外的病情消息,都不真实,纯属猜测。舒马赫家人对这些不实报道十分不满。”舒马赫在经过两次颅脑手术后,仍躺在医院的重症监护室,继续处于人工的介入性昏迷状态。目前法国方面正继续加紧对于舒马赫意外受伤事件的调查。黄永顺

建业签下买提江

刚刚过去的这个周末,对于建业俱乐部来讲,又是小有收获——继杨阔、祝一帆之后,他们又签下了两名内援:来自山东鲁能的买提江和来自广东日之泉的门将罗足庆。

买提江其实是河南球迷的“老熟人”,2010赛季,当时19岁的买提江被建业从鲁能租借一年。这是一个左撇子选手,能够打左前卫、前腰等位置。虽然年轻,但其勇猛、顽强的比赛作风颇得时任主教练唐尧东的欣赏,在中超联赛中获得了许多上场机会。再过一周,买提江将满23周岁,正值当打之年,他的到来也能在一定程度上弥补建业队板凳深度不够的问题。

在签下买提江的同时,建业俱乐部还同广东日之泉完成了一桩交易:该队门将罗足庆正式加盟建业。郑州晚报首席记者 郭韬略

河南“羽球之王”出炉

经过两天的比拼,2013年“谁是球王”中国羽毛球民间争霸赛河南赛区的总决赛于昨天下午在郑州市体育馆落幕,6个竞赛大项的冠军全部产生,成为河南羽毛球民间“球王”。参加河南赛区总决赛的是海选城市各个项目的前八名,以及获得2011至2013年全国东西南北中羽毛球大赛总决赛资格单打项目和双打项目的选手,共320人。经过两天的争夺,来自郑州的赵飞、张育枫分别夺得男单、女单冠军;新乡组合张东、畅华获得女双冠军,来自濮阳的万杨、郭巍组合获得男双冠军;另一对新乡选手李森林、由义群获得无差别组冠军;团体冠军则被立达体育代表队获得。

这些冠军选手在成为“河南球王”的同时,还获得了参加华北大区赛的资格,代表河南去争夺“全国球王”的称号。郑州晚报首席记者 郭韬略